

Четверг
22
ИЮЛЯ
1943 г.

КАРПИНСКИЙ РАБОЧИЙ

2-й ГОД
ИЗДАНИЯ
№ 47(144)
цена номера
20 коп.

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета депутатов трудящихся

Полугодовой рапорт уральцев Великому Маршалу Советского Союза товарищу СТАЛИНУ

Дорогой наш Иосиф Виссарионович!

В дни, когда мы всенародно обсуждаем и подписываем рапорт Вам, на фронте с новой силой разгорелось пламя жестоких сражений. Остервенелые гитлеровцы рвутся вперед на Орловско-Курском и Белгородском направлениях. Но враг напоролся на железную стойкость наших воинов и получает зубодробительные удары. Советские львы истребляют немецких «Тигров», сталинские соколы уничтожают гитлеровских стервятников. Поля кровавых битв усеяны тельняшками вражеских трупов, завалены грудями сожженных фашистских бронированных машин.

На фронте гремит уральский металл и мы горды тем, что в каждой пуле, сразившей немцев, в каждом снаряде, разбившем фашистский танк, самолёт, пушку, — есть частичка и нашего гнева, нашей лютой ненависти к врагу, нашей безграничной любви к Родине.

В первые месяцы Отечественной войны мы поклялись Вам, товарищ Сталин, работать для фронта дни и ночи, не покладая рук, непрерывно увеличивать поток вооружений и боеприпасов. Эта клятва стала боевым знаменем каждого трудящегося Свердловской области.

Первого января 1943 года в годовом отчете мы сообщили Вам, что обязательства, взятые нами на 1942 год, выполнили и обещали в 2 раза увеличить производство вооружения и боеприпасов по сравнению с прошлым годом.

Свое слово, товарищ Сталин, мы держим. В первом полугодии 1943 года нами значительно увеличено производство вооружения и боеприпасов, а также металла, топлива, электроэнергии. Достигнутые результаты обеспечивают выполнение, а на некоторых видах продукции и перевыполнение обязательств, взятых на 1943 год.

Ваш первомайский приказ дошел до сердца каждого уральца. Он обязывает нас работать для фронта четко и слаженно, с удвоенной энергией, давать Красной Армии все больше и больше вооружения, боеприпасов, продовольствия.

Люди Урала, устраняя недостатки в своей работе, настойчиво решают узловые вопросы хозяйства, смотрят вперед и упорно добиваются нового подъема в производстве. Бурно растёт оборонная промышленность Урала. Ей нужна ещё более мощная и устойчивая топливно-энергетическая база. В этом деле уже достигнуты первые результаты. Выработка электроэнергии в Свердловской области за последний год возросла почти вдвое и мы научились экономно её расходовать. На электростанциях в сжатые сроки монтируются новые турбины, сооружаются новые котлы. За 135 дней, во много раз быстрее против норм мирного времени, построен на крупных электростанциях прямоточный «котел Рамзина». На реках горного Урала развертывается строительство гидроэлектростанций.

Мы помним, товарищ Сталин, Ваши слова, что уголь — это хлеб для промышленности. Самоотверженно борются за уголь наши лучшие люди — учёные, стахановцы, инженерно-технические работники. Всё больше угольных эшелонов идут с Богословских и Егоршинских копей к заводам и электростанциям. В три раза выше довоенного уровня поднялась добыча угля, а с января этого года она увеличилась на 65 процентов. Широко развивается у нас и добыча торфа.

Но наши потребности в топливе непрерывно растут. Чтобы удовлетворить их, мы обязуемся к началу 1944 года удвоить добычу местного угля, превратить вапну основную кочегарку — Богословские копи в крепкий каменноугольный бассейн Урала.

Решающие бои потребуют много вооружения и боеприпасов и для этого мы обязаны увеличить выплавку чугуна, стали, меди, алюминия, выработку проката.



Известно, что во время войны царской России с Германией из-за дня в день на Урале падала добыча железной руды, снижались выплавку чугуна и потухали домы, легковеснее становились мартеновские плавки. С 1914 по 1916 год, за два года первой мировой войны, добыча руды на Урале уменьшилась почти на 40 проц., производство чугуна упало более чем на 25 проц., снизилась и выплавка стали.

Другое положение теперь. Ваша неустанная забота открыла черной и цветной металлургии Урала широкую дорогу. За 2 года войны советского народа против фашистской Германии — с июня 1941 по июнь 1943 г. — добыча железной руды и выплавка чугуна в Свердловской области увеличилась вдвое. Значительно выросла выплавка стали. Особенно большой скачок дала добыча марганцевой руды: за первое полугодие 1943 года заводы получили уральской марганцевой руды в 10 раз больше, чем за весь 1940 год.

Сталинский Урал называют станом обороны советского государства. Мы неустанно крепим его мощь: сооружаем домы, разжигаем новые мартеновские печи, ставим прокатные станы, берём из богатых уральских недр всё больше железной и медной руды, бокситов, марганца.

Дружно работают уральские железнодорожники. Они успешно продвигают воинские и промышленные грузы, крепко связывают тыл с фронтом. Однако, огромный рост промышленности предъявляет повышенные требования к железнодорожному транспорту, ко всем его работникам. Обещаем, товарищ Сталин, ещё более упорно бороться за то, чтобы наша железная дорога работала четко и слаженно, в любое время года аккуратно поставляла фронту вооружение, боеприпасы и всё необходимое для разгрома врага, образцово обслуживала промышленность и сельское хозяйство.

Непрерывно повышается культура производства на уральских предприятиях. Бойцы трудового фронта глубоко осваивают технику, чтобы на том же оборудовании удвоить выработку оружия и боеприпасов, упорно и неуклонно повышать качество выпускаемой продукции. В борьбе за дальнейшее усовершенствование боевой техники тесный союз заключили научный опыт и рабочая сметка. Рука об руку идут перед конструктором и стахановцем, механиком и плановиком, энергетиком и технолог. Тысячи рационализаторских предложений ускоряют техни-

ческий процесс оборонной промышленности Урала.

Инженер Иван Иванович Атопов внедрил в производство малую механизацию, усовершенствовал агрегаты и машины, навёл строжайший порядок и дисциплину в цехе одного танкового завода. Цех в короткий срок ликвидировал брак, на том же оборудовании в два раза увеличил выпуск важнейших деталей боевой машины. Ещё недавно никто не думал, что женщина может управлять отражательной печью, а вот комсомолка Александра Степанова стала первой женщиной-медеплавильщицей и плавит 5,3 тонны шихты на квадратный метр пода отражательной печи при норме 4 тонны. Забойщик шахты Полуночная Марганцевого рудника Абрам Яковлевич Кириленко уже в июне выполнил годовой план добычи марганцевой руды и обучил высокому мастерству 20 молодых рабочих. Слесари-лекальщики Алексей Васильевич Глебов и Иван Григорьевич Козуля изобрели оригинальные приспособления и дают по 20—30 и более норм за смену.

В памятные дни, когда у нас горячо развернулось соревнование за лучшую подготовку к рапорту Вам, стахановец Алексей Глебов работал как подлинный богатырь труда и сложил песню, в которой пламенно призывал уральцев:

Так удвоим силы,
волю и умение,

Нерушимой клятве

до конца верны:

Чтоб по-фронтовому,

с честью по-гвардейски,

Подписать наш рапорт

Маршалу страны.

Рабочие, мастера, инженеры, техники активно участвуя в социалистическом соревновании, вписывают в свои личные счета тысячи тонн руды, угля, металла, а также пушки, танки, миномёты, снаряды и другую боевую продукцию, выданную сверх плана в фонд Главного командования Красной Армии.

Большая забота по обеспечению фронта и тыла продовольствием выпала на долю колхозного крестьянства. Весенний сев провели в нынешнем году со строгим соблюдением правил агротехники — 98 проц. зерновых культур посеяно исключительно рядовыми сеялками по хорошо подготовленной почве. Картофеля и овощей засеяно значительно больше, чем в прошлом году.

Колхозники Урала самоотверженно помогают фронту. С уважением производим мы имя старика-копюха сельскохозяйственной артели имени Калинина, Сухоложского района Терентий Трофимовича Алимпиева. 19 близких родственников колхозника-патриота с оружием в руках защищают Родину. Сам он полон забот о помощи фронту — за два года войны вырастил для Красной Армии более 60 добрых коней. Он приобрёл на 100 тысяч рублей облигаций Второго Государственного Военного займа, из них 58 тысяч рублей ввёл наличными. По всей области идёт слава о колхозе «Заря», Ачитского района. Засеял он в 1940 году всего 357 гектаров, а в нынешнем году — 1200 гектаров. Колхозники этой артели собрали в 1940 году около 9 тысяч центнеров зерна, картофеля и овощей, в прошлом году — 18 тысяч, а нынче решили собрать не меньше 33 тысяч центнеров.

Всё же сельское хозяйство области отстаёт от требований военного времени. Много ещё у нас недостатков, крепко надо трудиться. Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС, совхозов и подсобных хозяйств области твёрдо решили в этом году собрать с каждого гектара 100 пудов зерновых и не менее 120 центнеров картофеля, 150 центнеров овощей, (Окончание на 2 стр.)

ПОЛУГODOVOЙ РАПОРТ УРАЛЬЦЕВ ВЕЛИКОМУ МАРШАЛУ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

(Окончание)

200 центнеров капусты.

Женщины и мужчины, дети и старики, крестьяне и горожане — все поднимаются на борьбу с сорняками, заботливо выхаживают каждое растение, чтобы завоевать высокий урожай и аккуратно выполнить свои обязательства по сдаче хлеба и других продуктов государству.

Мы добиваемся коренного улучшения колхозного животноводства: обязуемся значительно увеличить поголовье скота, обеспечить его кормами, повысить продуктивность и сохранить молодняк.

В Борьбе за выполнение клятвы вождю, в борьбе с трудностями окрепли уральцы, стали работать ещё упорнее, научились лучше удовлетворять растущие потребности фронта и тыла.

Всемерно работаем о фронтовиках, мы помогаем их женам, детям, родителям топливом, одеждой, продуктами. Строим жилища для семей фронтовиков и для кузнецов оружия. Открываем новые столовые, детские сады, ясли, пионерские лагеря, дома отдыха. Растёт на Урале количество школ и поликлиник, бань, прачечных, швейных мастерских. Для расширения предолимпийской базы мы стремимся заготовить больше дичи, рыбы, ягод, грибов. Всю работу по удовлетворению нужд трудящихся стараемся проводить своими силами и средствами, полнее использовать природные богатства нашего края, чтобы меньше обременять государство.

Самоотверженно работая в тылу, мы смело глядим в будущее. Трудности не пугают, а наоборот, закаляют нас. Люди наши выросли, стали сильнее, организованнее, привыкли всю работу подчинять интересам фронта.

В напряженном патриотическом труде сталинский Урал вырастил талантливых людей, замечательных организаторов стахановского труда, сильных волевых командиров производства. Многие из них награждены орденами и медалями Советского Союза, лучшим присвоено звание сталинских лауреатов.

Мы гордимся своими земляками. Это лучшие драгоценности нашего богатого края. В дивных сказах Павла Петровича Бажова, уральца — писателя, воспета трудовая доблесть Урала. Высокое мастерство, техническая зрелость и безграничная любовь к Родине воплощены в патриотическом служении фронту наших рабочих и учёных, инженеров и колхозников, работников культуры и искусства.

Вдохновлённые священной клятвой вождю, уральцы не отступят от своего слова, как их сыновья и братья не отступают на фронте.

Тысячи километров отделяют нас от переднего края обороны, но мы живём одними мыслями и чаяниями с братьями-фронтовиками. Каждое событие на фронте гулко отдаётся в наших сердцах, удесятерляет силы, укрепляет волю к победе. И сейчас, когда враг начал крупное наступление на Орловско-Курское и Белгородском направлениях, ещё дружнее, ещё яростнее стали работать уральцы, чтобы помочь родной Красной Армии скорее вогнать в гроб фашистскую гадину и этим снова навеки прославить великое русское оружие.

Клянемся Вам, дорогой наш вождь, клянемся своей жизнью, трудовой честью уральцев, что слово своё мы выполним и дадим в 1943 году вооружения и боеприпасов высокого качества в два раза больше по сравнению с 1942 годом.

Завверяем Вас, дорогой товарищ Сталин, что оправдаем Ваше доверие. Во имя Родины уральцы готовы на любые подвиги.

Твердо и непоколебимо идём за тобой, любимый вождь. Нашему родному Сталину — слава!

Рапорт обсужден на всех предприятиях, в колхозах, МТС, совхозах, в учреждениях и учебных заведениях Свердловской области. Следуют подписи 1502037 человек.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из оперативной сводки за 20 июля

В течение 20 июля наши войска на Орловском участке фронта, преодолевая упорное сопротивление противника, продолжали развивать наступление на прежних направлениях и продвинулись вперёд от 6 до 10 километров. За день отбито 10 контратак противника с большими для него потерями.

Наши войска, наступающие севернее Орла, заняли 30 населённых пунктов, в том числе город **Мценск** и крупные населённые пункты **Теребень, Булли, Радовици, Жудре, Егино, Гнездилово**, (северозападнее **Болхов**), **Бенетово, Дубовая, Студеньково**.

Восточнее Орла наши войска заняли 20 населённых пунктов, в том числе населённые пункты **Будовна, Верхний Гаврилец, Доброводы, Протасово, Сомово, Ермолаево, Шаново, Федоровна, Архангельскса, Дзриновна** и железнодорожную станцию **Ворошилово**.

Южнее Орла наши войска, отбивая контратаки пехоты и танков противника, продолжали продвигаться вперёд.

На Белгородском направлении наши войска контратаковали противника и, сломив его сопротивление, продвинулись вперёд от 10 до 12 километров.

На юге, в Донбассе, в районе южнее **Изюма** и юго-западнее **Ворошиловграда** завязались бои местного характера, имеющие тенденцию перерасти в серьёзные бои. Здесь наши войска форсировали реку **Северный Донец** и реку **Миус**, серьёзно упрочив свои позиции.

В течение 19 июля наши войска на Орловском участке фронта подбили и уничтожили 143 немецких танка. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбиты 117 самолётов противника.

РЕКОРДНАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

С большим производственным подёмом трудящиеся предприятия нашего района встретили обращение коллектива московского завода «Динамо» имени С. М. Кирова о встрече XXVI годовщины Октябрьской Социалистической революции новыми производственными успехами.

Машинист экскаватора разреза № 2 треста Богословуголь, кандидат ВКП(б) тов. Панкратов Ф. С. вчера в первую смену на экскаваторе ЭЦГ отгрузил 1330 тонн угля. Это составляет 324 процента нормы.

Тов. Панкратов обязался дать новый рекорд — отгрузить за смену 1500 тонн угля и вызвал на соревнование машинистов тт. В. Хромцова и Тупикина.

Эти товарищи приняли вызов. Заступая на работу в ночь на сегодня, тов. Тупикин обязался также дать 1500 тонн угля за смену. Тов. В. Хромцов вчера работал 24 часа без смен и в третьей смене выполнил норму на 300 процентов. (Он взял обязательство закончить месячный план к 25 июля.)

Ответственный редактор **Н. В. НЕВАЛЬСКИЙ**.

ОБРАЩЕНИЕ

коллектива рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих московского ордена Ленина завода «Динамо» им. С. М. Кирова

Ко всем рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам и служащим промышленности и транспорта Советского Союза

Дорогие товарищи!

«Народам Советского Союза и их Красной Армии, равно как нашим союзникам и их армиям предстоит ещё суровая и тяжёлая борьба за полную победу над гитлеровскими извергами. Эта борьба потребует от них больших жертв, огромной выдержки, железной стойкости. Они должны мобилизовать все свои силы и возможности для того, чтобы разбить врага и проложить таким образом путь к миру».

Эти мужественные и правдивые сталинские слова глубоко проникли в наши сердца и призвали всех нас ещё с большей энергией, ещё с большей самоотверженностью работать для фронта, работать так, чтобы каждый час нашего труда для отечества был достойным вкладом в дело победы.

Отвечая на призыв Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища СТАЛИНА, коллектив нашего завода с новой силой развернул социалистическое соревнование.

Наши рабочие и работницы, инженеры и техники, служащие, все люди завода, — старые кадровики и вновь пришедшие на завод рабочие, все в одинаковой степени восприняли указания товарища СТАЛИНА работать для фронта с удвоенной энергией, как боевой приказ, который должен быть выполнен во что бы то ни стало.

Сегодня рабочие, работницы, инженеры, техники и служащие московского ордена Ленина завода «Динамо» имени Кирова рапортуем стране, рапортуем партии и правительству, что программа первого полугодия нами завершена досрочно — 7 июня.

В ответ на первомайский приказ товарища Сталина двана-

дцать миллионов дали стране и фронту в первом полугодии дополнительно на 18 миллионов рублей сверхплановой продукции. За счёт снижения себестоимости и роста производительности труда мы дали государству в виде экономии в сумме 15 миллионов рублей. Завод резко сократил расходы дефицитных материалов, топлива и электроэнергии.

Но мы всегда помним предостережение товарища СТАЛИНА о том, что впереди тяжёлые и решающие бои, и советский народ не самопоказываться должен, а наоборот, сделать свой единый военный лагерь, каким стала наша страна, ещё более крепким, ещё более организованным и могущественным.

Памятуя сталинский призыв о необходимости работать для фронта с удвоенной энергией, коллектив нашего завода решил продолжить социалистическое соревнование на второе полугодие 1943 года, ставя своей задачей достойно встретить 26-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции в СССР.

Коллектив завода «Динамо» имени С. М. Кирова, горя желанием оказать максимальную помощь Красной Армии в её борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, обязуется:

1. Выполнить годовой план ко дню Сталинской Конституции — 5 декабря с. г.
2. Перевыполнить государственный план третьего квартала на 6—7 миллионов рублей.
3. Неуклонно бороться за высокое качество продукции.
4. Поднять производительность труда против плановой на 10 процентов и снизить себестоимость продукции не менее чем на 10 процентов.
5. Сэкономить до конца года 500 тысяч киловаттчасов элек-

троэнергии.

6. Обеспечить образцовую организацию общественного питания на заводе.

7. При этом качественной обработкой и сборкой в подсобном хозяйстве завода коллективных и индивидуальных садоводов, рабочих и служащих завода обеспечить высокую урожай и своевременную без потерь уборку урожая.

8. Своевременно и качественно провести ремонт жилых помещений завода и подготовку к зимним условиям как жилищ рабочих, так и цехов завода.

Коллектив московского ордена Ленина завода «Динамо» имени С. М. Кирова обращается ко всем трудящимся Советского Союза: рабочим, работницам, инженерам, техникам и служащим фабрик и заводов, транспорта, шахт и рудников с призывом ещё выше подвять знамя ленинско-сталинского социалистического соревнования.

Дать сегодня фронту больше и притом хорошей продукции, чем вчера, а завтра больше, чем сегодня! — это должно стать правилом для каждого советского предприятия, для каждого советского человека.

Источники вашей трудовой энергии велики. Они имеются в росте наших производствен-

ных кадров, в непрестанном совершенствовании технологии производства. Незыбкая дополнительная ресурс в промышленности, наш завод организует поточный метод производства. Это мероприятие даст нам возможность увеличить выпуск продукции.

А главное — источником наших сил и нашего вдохновения является наше правое дело — мы защищаем свою Родину, мы защищаем свободный труд свободной страны.

Пока война продолжается — жить только войной, все наши силы, все наши помыслы должны быть подчинены одному — задаче разгрома ненавистного врага и быстрого очищения временно оккупированных советских территорий от гитлеровских орд.

Ещё больше напряжем свои силы, товарищи! Работать с ещё большей самоотверженностью. Победа советского оружия будет достойной наградой за ваш труд.

Да здравствует наша славная советская Родина!

Да здравствует советский народ-богатырь!

Да здравствует наша могучая Красная Армия!

Нашему великому полководцу, нашему вождю и учителю товарищу СТАЛИНУ — слава!

Принято на собраниях рабочих завода «Динамо» им. С. М. Кирова 16 июля 1943 г.

По поручению коллектива завода подписали: Директор завода СКИДАНЕНКО И. Т., главный инженер ЧЕРНИЧКИН Д. С., секретарь паркома ОРЛОВСКИЙ Н. А., председатель завкома МЕЛЬНИКОВ Д. И., секретарь комитета ВЛКСМ ИЛЮХИН И. Ф., стерженница ПОРОТКОВА Н. Т., формовщик КОЛЕСНИКОВ А. А., начальник пеха ЛЕВИН Л. И., мастер ЦРЮКОВСКИЙ Н. Е., начальник цеха ЗИВОВЬЕВ И. Д., мастер ФАТИН П. Г., изоляторщик УДАЛОВА, токарь ЕЛИСЕЕВ В. В., сварщик СУСЛОВ В. И., строгальщик КОЗОВАЛОВ Г. С., начальник цеха КАШУКОВ А. В., токарь ЛАНЦКИНА К. Н.